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Thüringer Landtag
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Fragen zu geplanten Windenergieanlagen in der Gemarkung Vachdorf

In der Gemarkung Vachdorf im Landkreis Schmalkalden-Meiningen sollen mehrere Windenergieanlagen 
errichtet werden. Diesbezüglich stellen sich Fragen.

Das Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz hat die Kleine Anfrage 7/5329 vom 
13. Oktober 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 20. November 2023 beantwortet:

1. Wann wurden gegebenenfalls bereits Genehmigungen beantragt und wie wurden diese Genehmigungs-
anträge gegebenenfalls bereits wie beschieden (bitte mit Nennung der Zahl der Anlagen, der Höhe der 
Anlagen und der Nennleistung der Anlagen)?

Antwort:
Nach Kenntnis der Landesregierung wurden in der Gemarkung Vachdorf keine Anträge auf Errichtung 
und zum Betrieb von Windenergieanlagen gestellt oder diesbezüglich Genehmigungen nach dem Bun-
des-Immissionsschutzgesetz erteilt.

2. Von welcher jährlichen Volllaststundenzahl ist jeweils pro Anlage auszugehen?

3. Wann soll mit dem Bau der Anlagen jeweils begonnen werden?

4. Wo haben die beantragenden Unternehmen ihren Sitz (bitte mit Nennung des jeweiligen Landes bezie-
hungsweise des ausländischen Staates)?

5. Auf welchen Flächen welcher Größe sind diese Anlagen geplant und wann wurden die entsprechenden 
Verträge (wie Pachtverträge) gegebenenfalls bereits abgeschlossen (bitte mit Nennung der Kommunal-
fläche, Privatfläche, Landesfläche et cetera)?

6. Welche Flächengrößen werden durch die Anlagen insgesamt und einzeln in Anspruch genommen wer-
den (bitte mit und ohne Zufahrtswegen aufschlüsseln)?

7. Welche Vereinbarung hat der Betreiber/Planer jeweils bezüglich des Rückbaus der Anlagen mit dem je-
weiligen Grundstückseigentümer getroffen?

8. Welche Ausgleichsmaßnahmen sind wo und ab wann jeweils geplant?

9. Welche geschützten Tier- und Pflanzenarten kommen in der Gemarkung Vachdorf vor?
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10. Welche Auffassung vertritt die Landesregierung zum entstehenden Landschaftsbild durch den Bau und 

Betrieb der geplanten beziehungsweise genehmigten Anlagen?

Antwort:
Bezüglich der in den Fragen 2 bis 10 nachgefragten Sachverhalte wird auf die Antwort zu Frage 1 ver-
wiesen.

Stengele 
Minister
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